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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 10620/J 

der Abgeordneten Dr. Dagmar Belakowitsch, Peter Wurm und weiterer Abgeordneter, 

betreffend SVS-Inserate an das Wirtschaftsbund-Magazin Vorarlberg, wie folgt: 

Vorab halte ich fest, dass zu diesen im Vollzugsbereich der Sozialversicherungsanstalt der 

Selbständigen (SVS) gelegenen Fragestellungen eine Stellungnahme der SVS eingeholt 

wurde, die der nachfolgenden Beantwortung zu Grunde gelegt wurde. 

Frage 1: 

 Wie viele Anzeigen/Inserate hat die Sozialversicherungsanstalt der Selbständigen 

(SVS) seit 01.01.2020 im ÖVP-Wirtschaftsbund-Magazin „Vorarlberger Wirtschaft“ 

geschalten? 

Die Sozialversicherungsanstalt der Selbständigen hat in ihrer Stellungnahme dazu 

Folgendes ausgeführt: 

„Mit der Begrifflichkeit ´Anzeige/Inserat´ wird in der Regel eine öffentliche 

Bekanntmachung – im Auftrag und im Interesse des Bekanntmachenden und in der Regel 
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gegen Bezahlung in Medien veröffentlicht – bezeichnet. Die SVS hat in diesem Sinne seit 

01.01.2020 kein einziges Inserat/keine einzige Anzeige im Wirtschaftsbund-Magazin 

„Vorarlberger Wirtschaft“ geschaltet.“ 

Über Nachfrage hat die SVS ergänzend noch Folgendes mitgeteilt: 

„Seit 01.01.2020 wurden insgesamt 16 SVS-Aussendungen mit redaktionellem Inhalt 

(z.B. SVS-Sicherheitshunderter, SVS-Gesundheitsangebote, pensionsrechtliche 

Informationen wie den Frühstarterbonus, Hinweis auf Möglichkeit der persönlichen 

Beratung bei SVS-Beratungstagen, …) in der Vorarlberger Wirtschaft veröffentlicht. 

Es wird nochmals darauf hingewiesen, dass es sich hierbei ausschließlich um 

sozialversicherungsspezifische Themen gehandelt hat, die seitens der SVS regelmäßig, wie 

auch anderen Medien, per Aussendung zur Verfügung gestellt wurden. Diese wurden vom 

genannten Medium unentgeltlich übernommen.“ 

Fragen 2 und 3: 

 Welche Kosten sind der Sozialversicherungsanstalt der Selbständigen (SVS) durch die 

Schaltung dieser Anzeigen/Inserate seit 1.1.2020 im ÖVP-Wirtschaftsbund-Magazin 

„Vorarlberger Wirtschaft“ entstanden? 

 Welcher Organwalter in der Sozialversicherungsanstalt der Selbständigen (SVS) seit 

1.1.2020 hat diese Schaltung von Anzeigen/Inseraten im ÖVP-Wirtschaftsbund-

Magazin „Vorarlberger Wirtschaft“ zu verantworten? 

Im Hinblick darauf, dass – nach Mitteilung der betroffenen Sozialversicherungsanstalt der 

Selbständigen – keine entgeltlichen Anzeigen/Inserate geschaltet wurden, ist die 

Beantwortung der Fragen 2 und 3 hinfällig. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Johannes Rauch 

2 von 3 10243/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



3 von 310243/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2022-06-02T06:51:35+0200
	Bundesministerium für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2022-06-02T06:56:08+0200
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




